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V Épinalu byly vyhlášeny nejlepší evropské stezky Gr eenways 
• Ceny pro nejlepší evropské Greenways se udělují od roku 2003 

• O ceny se ucházela i česko-německá drážní stezka Cheb-Waldsassen a česko-rakouská cyklojízda Týden na kole 

• V silné konkurenci si ceny odnesly Greenways z Francie, Velké Británie, Španělska a Itálie 

 

Brno (15. října 2011)  – Evropská asociace zelených stezek Greenways (EGWA) , jejímž členem je i česká Nadace 

Partnerství, ud ělovala minulý týden ceny za nejlepší po činy roku. Ve francouzském Épinalu se letošní rok 

radovali zástupci z Francie, Velké Británie, Špan ělska a Itálie. Česká republika m ěla zástupce v kategorii Nejlepší 

řešení na Greenways a P říkladné aktivity na Greenways. 

 
„Za Českou republiku byla v kategorii Nejlepší řešení na Greenways nominována česko-německá drážní 

stezka mezi Chebem a Waldsassenem, která byla realizována na bývalé železniční trati a měří celkem 

6 kilometrů,“ říká Daniel Mourek z Nadace Partnerství, který je zároveň i členem řídícího výboru EGWA. 

Chebská stezka je součástí evropské trasy EuroVelo 4 a zachovala se na ní i část původního vybavení, 

takže cyklisté mohou po cestě vidět část původních kolejí nebo historický železniční semafor. Jedna 

z nejatraktivnějších drážních stezek v ČR byla financována z Programu přeshraniční spolupráce Cíl 3 Česká 

republika – Svobodný stát Bavorsko 2007-2013 a její realizaci předcházela dlouhá jednání s vlastníkem 

pozemků, SŽDC. s.o. „Stezka je výborným příkladem využití koridoru bývalé železniční trasy, který by jinak 

zůstal naprosto nevyužitý. Takových nevyužívaných železničních tratí jsou v naší republice desítky kilometrů. 

I samotná nominace chebské stezky je důkazem, že je to cesta, kterou by měly bývalé železnice 

následovat,“ doplňuje Mourek.  

 

V kategorii Nejlepší řešení na Greenways si nakonec první cenu odnesla francouzská L’ Avenue Verte, 

druhé místo obsadila italská stezka Parco Costeiro del Ponente Ligure, která vede podél pobřeží Ligurského 

moře a na třetím místě se umístila britská Worcester Connect2.  

 

Česká republika měla zastoupení i v kategorii Příkladných aktivit na Greenways. Česko-rakouská cyklojízda 

Týden na kole se jezdí každý rok na trase mezi Prahou a Vídní. Každý rok pak má jiné téma - tím loňským 

byly změny klimatu. Odborná porota nakonec zvolila vítězem této kategorie Tajemství gironských 

Greenways – tematickou stezku představující bývalou dráhu, která sloužila k převozu korkového materiálu 

mezi gironskými městečky.  

 

„Ceny pro nejlepší evropské Greenways se udělují každé dva roky a české projekty se již v historii udílení 

cen výrazně prosadily. Oceněny byly například Moravské vinařské stezky, Greenway Praha-Vídeň nebo 

systém městských Greenways v Plzni,“ vysvětluje Daniel Mourek s tím, že pěvně věří v další úspěchy za 

další dva roky. 

 

Kontakt: 

Daniel Mourek , koordinátor přeshraničních projektů, daniel.mourek@nap.cz, tel. 274 816 727, 736 747 361  

Profesní odbornost: marketing v cestovním ruchu, cyklistika a cykloturistika, přeshraniční cyklistické 

projekty, zástupce České republiky v Evropské cyklistické federaci a v Evropské Asociaci Greenways. 
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Poznámky pro editory 

• Propagační video o francouzské L’ Avenue Verte (ve FJ) 

http://www.youtube.com/watch?v=sOIxRUbl55A    

 

 
Nadace Partnerství pomáhá lidem, aby chránili a zlepšovali svoje životní prostředí. Poskytuje jim k tomu 

granty, odborné znalosti i služby a inspiraci ze zahraničí. Podporuje výsadbu stromů, ochranu přírody, 

šetrnou dopravu a turistiku, využívání obnovitelných zdrojů energie a kvalitní veřejná prostranství. 

Během 20 let své existence podpořila prostřednictvím nadačních příspěvků ve výši přes 273 miliónů 

korun 2 858 projektů. Společně se čtyřmi sesterskými nadacemi v Bulharsku, Maďarsku, Rumunsku 

a na Slovensku je součástí asociace Environmental Partnership Association.  

Nevyřešíme problém za vás, vyřešíte ho s námi! 

www.nadacepartnerstvi.cz 

 

Greenways  jsou trasy, komunikace nebo přírodní koridory, využívané v souladu s jejich ekologickou funkcí a 

potenciálem pro sport, turistiku a rekreaci. Přinášejí užitek v oblasti ochrany přírody a kulturního dědictví, 

zlepšují možnosti pro dopravu, rekreaci a turistiku, jsou výzvou k zdravějšímu životnímu stylu a udržitelnému 

využívání místních zdrojů. Greenways vedou občany, zastupitele, úřady a podnikatele ke společnému 

plánování a zlepšování života v jejich obci a komunitě. Program Greenways Nadace Partnerství je 

koordinátorem například Greenways Praha-Víde ň, Greenways Krakow-Morava-Víde ň či Moravských 

vina řských stezek . Generálním partnerem programu Greenways je Nadace České spořitelny. 

www.greenways.cz  

 

Hlavním cílem Evropské asociace Greenways  (The European Greenways Association), založené v lednu 

1998, je podpora rozvoji a propagaci projektů zelených stezek-greenways, tedy stezek pro uživatele 

bezmotorové dopravy. V současné době má EGWA na 37 členů v 15 zemích Evropské unie. ČR je 

zastoupena v EGWA od roku 2002 Nadaci Partnerství, programem zelené stezky-Greenways se stálým 

místem v řídícím výboru této asociace.  

Více na www.aevv-egwa.org  

 


